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58. ro énik Matematickej olympiady

RieSenia kategorie Z5, okresné kolo

Z5-11-1
Mirko si zo Stvorcovej siete s vpisanymi Cislami vystrihol Gtvar na obrazku:
16
12 1 2 Odstrihni dva StvorCeky Utvaru tak, aby sa vysledny Gtvar
nerozpadol, aby po odstrihnuti oboch Stvoréekov mal
rovnaky obvod ako povodne a aby sucet vpisanych Cisel bol
8 7 6 najmensi mozny.
(M. Petrova, M. Dillingerova)
: : 15
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Mozné rieSenie: Aby sa nezmenil obvod musime strihat tak, aby sme nezmenili
pocet stran Stvoréekov v celkovom obvode atvaru. Teda bud kazdy StvorCek strihame
tak, aby sa pocet nemenil, alebo pri odstrihnuti jedného pridavame a pri odstrihnuti
druhého uberame. Situacia je graficky znazornena na obrazkoch. Celkovo je 6
] ] | moznosti (symetrické v obrazkoch chybaju).

Aby sa dtvar nerozpadol a pritom zostal rovnaky
obvod, m6Zeme odstrihnut’ tieto dvojice Stvorcekov:
(1, 12), (1, 15), (1, 16), (7, 8), (7, 15), alebo (7, 16).

Najmensi sucet vpisanych Cisel bude mat zmenSeny Utvar po odstrihnuti Stvoréekov
S najvacsim suctom, teda s Cislami 7 a 16.

Sucet potom bude 12+8 +1+2 +6 + 15 =44,

Hodnotenie:

1 bod za vypocet obvodu, pripadne zdévodnenie, preco sa obvod nezmeni;

2 body za najdenie dvojic Stvoréekov, po odstraneni ktorych sa obvod nezmeni;

2 body za néajdenie dvoijice (7, 16);

1 bod za vypocet najmenSieho suctu 44, alebo iné zdévodnenie, Ze po odstrihnuti (7,
16) bude sucet najmensi.

Poznamka: Ziak moze postupovat aj naopak: Najprv hlada najvacsie suéty, potom
kontroluje obvod.

Z5-11-2
Patnast rovnakych na sebe polozenych listov papiera som naraz prelozil napoly.
Ziskal som tak ,zoSit“, ktorého stranky som ocisloval po poradi ¢islami 1 az 60. Ktoré
dalSie tri Cisla su napisané na tom istom liste papiera ako €islo 25?

(L. Simanek)
Mozné rieSenie: Ked otvorime zoSit presne v polovici, vidime Cisla stran 30 a 31.
Na tom istom liste su tiez Cisla 29 a 32. Pod tymto prostrednym listom je list s Cislami
28, 27 a 33, 34. Na dalSom liste su Cisla 26, 25 a 35, 36 a na tento list sa Gloha pyta.
Hodnotenie:
3 body za vysledné Cisla a 3 body za zddévodnenie.
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Z5-11-3
Fero VSimavy si opakoval mall nasobilku jednotlivych &isel tym, Ze vypisoval jej
vysledky za sebou bez medzier a Ciarok. Napriklad u nasobilky Cisla 2 by mal
napisané 2468101214161820. Do jedného riadku takto zapisal nasobilku 3, za fiou
ihned nasobilku 5 a nakoniec 9. Potom si tento riadok prezrel a zistil, Ze sa v iom
objavuju zrkadlové Ccisla. (Zrkadlové Cislo ma aspon 3 Cislice a ¢ita sa zozadu
rovnako ako spredu, napriklad: 272, 3553, 98089.) NapiS 3 najmenSie zrkadlove
Cisla a jedno najvéacsie zrkadlové €islo z Ferovho riadka.

(L. Hozova)
Mozné riedenie: Ziaci si musia v3etky &isla vypisat. Dostanu toto:
3691215182124273051015202530354045509182736455463728190
Najmensie zrkadlové ¢islo je 101, potom 121, potom 151.
Najvacsie zrkadlové Cislo je 09182736455463728190.
Hodnotenie:
1 bod za postupnost Cisel
1 bod za vysledné 101
1 bod za vysledné 121
1 bod za vysledné 151
1 bod za spravne poradie najdenych troch Cisel
1 bod za najvacsie Cislo (Ak Ziak nebude chciet pisat nulu na zadiatku &isla, tak
bude posledné €islo 918273645546372819, €o tieZ povaZzujeme za spravne
rieSenie.)



